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ATAnº 10/2012 ss 

Aos vinte e três dias do mês de agosto do ano de dois mil e doze, com início às nove 

horas e trinta minutos, na Secretaria dos Conselhos Superiores, realizou-se a sessão 
extraordinária do Conselho Coordenador do Ensino, da Pesquisa e da Extensão — COCEPE, 

da Universidade Federal de Pelotas, convocada pelo Presidente, Professor Manoel Luiz 

Brenner de Moraes, e presidida pelo Professor. João Nelci Brandalise, no exercício da 

Pró-Reitoria de Extensão e Cultura; com a presença dos seguintes Conselheiros: Professor 
Claudio Manoel da Cunha Duarte, Pró-Reitor de Graduação; Professor João Francisco 

do Nascimento Hobuss, no exercício da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, 

Professora Fabiane Borelli Grecco, representante da Área de Ciências Agrárias, 

Professora Márcia Rosales Simch, representante da Área de Ciências Exatas e 

Tecnologia: Professor William Hector Gomez Soto, rgpresentante da Área de Ciências 
Humanas, Professora Elizabete Helbig, representante da Área de Ciências da Saúde e 

Biológicas; Professor Lauer Alves Nunes dos Santos, suplente da representante da Área 

de Letras e Artes; Professor Edar da Silva Afiafia, representante do Conselho 

Universitário e o Acadêmico Nícolas Meireles de Souza, representante discente. Não 
compareceram os conselheiros: Professor Manoel Luiz Brenner de Moraes, Vice-Reitor, 

por estar no exercício da Reitoria e a Acadêmica Ananda Brandão, representante 

discente, por estar em Congresso em Porto Alegre. Constatada a existência de quorum 

legal, de pronto, o senhor presidente iniciou a reunião justificando a presença da Comissão 

Eleita para normatizar o assunto der Estágios Probatórios Docentes. Deixou a palavra com 
os membros da Comissão para fazerem seu relato. Às dez horas e dez minutos, foi suspensa 
a reunião, por motivo de perturbação por parte de movimento discente junto ao pátio do 
Lyceu. Às dez horas e trinta minutos, após a retiradasão grupo grevista, a reunião foi 

retomada e o senhor presidente perguntou a estimativa de tempo necessário para a 
conclusão do trabalho. Justificou a pergunta, dizendo que iria fazer um comunicado às 
Unidades, para que fosse cumprida a determinação do COCEPE, de necessidade de 
avaliação de todos os docentes que estivessem em estágio probatório, com o risco de, não 

assim procedendo, estariam prejudicando a vida profissional dos referidos professores, ao 
final da carreira, quando do momento de aposentadoria .spois esse tempo sem a análise do 
estágio probatório não seria computado na carga horária deles. Disse que o Conselho 
aguardaria que a Comissão avançasse no trabalho e convocaria nova reunião para a 
apresentação. O Professor Francisco Del Pino lembrou de uma Resolução do COCEPE 
sobre educação continuada. Ficou agendada para a próxima quinta-feira, dia trinta de 
agosto, a retomada da reuniã sseis que havia sido suspensa. Não havendo mais 
nenhum assunto a tratar, O deu por enterrada a reunião às onze horas e 
quarenta minutos e eu Roseméri Gomes Gonçalves, secretária 

dos Conselhos Superiores, /lavrei a presente Ata que após lida e aprovada será igualmente 

assinada pelo senhor presidente. 

at to MA] Cera at Aiii, 

- 

5º



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO .. 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE PELOTAS 

SECRETARIA DOS CONSELHOS SUPERIORES 

CONSELHO COORDENADOR DO ENSINO, DA PESQUISA E DA EXTENSÃO/COCEPE - ATA Nº11/2012 - FLS. 1 de 02 

Se
! 

oo 
rn
 

en
em
 

de
 

EM
 
a
a
 

ATA nº 11/2012 

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e doze, com início às 
nove horas, na Secretaria dos Conselhos Superiores, realizou-se sessão ordinária do 
Conselho Coordenador do Ensino, da Pesquisa e da Extensão — COCEPE, da Universidade 
Federal de Pelotas, convocada e presidida pelo Vice-Reitor, Professor Manoel Luiz 
Brenner de Moraes, com a presença dos seguintes Conselheiros: Professor Claudio 
Manoel da Cunha Duarte, Pró-Reitor de Graduação; Professor Gilberto de Lima 
Garcias, Pró-Reitor de Extensão e Cultura; Professor Manoel de Souza Maia, Pró-Reitor 
de Pesquisa e Pós-Graduação; Professora Fabiane Borelli Grecco, representante da Área 
de Ciências Agrárias; Professor Júlio Balzano de Mattos, representante da Área de 
Ciências Exatas e Tecnologia; Professor William Hector Gomez Soto, representante da 
Área de Ciências Humanas; Professora Elizabete Helbig, representante da Área de 
Ciências da Saúde e Biológicas; Professor José Luiz de Pellegrin, representante da Área 
de Letras e Artes: Professor Edar Aiiaiia, representante do Conselho Universitário e o 
Acadêmico Nícolas Meireles de Souza, representante discente. Não compareceu a 
Acadêmica Ananda Brandão, representante discente. Constatada a existência de quorum 
legal, o senhor presidente iniciou a reunião, passando ao Item 01: HOMOLOGAÇÃO DO 
RESULTADO DAS ELEIÇÕES PARA REPRESENTANTES DE ÁREAS JUNTO AO 
COCEPE. Expôs o resultado da eleição ocorrida no dia dezenove de setembro passado, 
tendo sido eleitos os Professores: Área de Letras e Artes - Titular: Professor José Luiz de 
Pellegrin. Suplente: Professora Isabel Bonat Hirsch. Área de Ciências Exatas é Tecnologia 
- Titular: Professor Júlio Carlos Balzano de Mattos. Suplente: Professor Gilson Simões 
Porciúncula. A seguir o senhor presidente passou ao Item 02: ELEIÇÃO DE DOIS 
REPRESENTANTES DO COCEPE JUNTO AO CONSUN: O conselheiro Manoel Maia 
sugeriu o nome do Professor Pelegrin e da Professora «Elizabete Hellbig. O conselheiro 
Nicolas se prontificou a participar do processo. O consélheiro William Hector também se 
prontificou a participar. Os quatro nomes foram colocados em votação para a escolha de 
dois. Ficaram como representantes do COCEPE junto ao CONSUN os Professores José 
Luis de Pelegrin e Elizabete Helbig, com oito (08) votos, contra três (03). A seguir o 
senhor presidente colocou em apreciação o calendário escolar para reestruturação do 
semestre. O conselheiro Claudio Cunha relatou o fato de-que havia sido solicitado que na 
primeira semana não fosse feito nenhuma avaliação, pará que os alunos tivessem tempo de 
adaptar-se. Ficou registrado o fato como uma determinação do Conselho. O conselheiro 
Nicolas falou das sugestões de alteração das datas críticas, por parte do Diretório Central de 
Estudantes — DCE. Solicitou emissão de Resolução do COCEPE, informando a 
determinação e o calendário aprovado. Após ampla discussão, o senhor presidente sugeriu 
colocar em votação a proposta do calendário acadêmico. Aprovada a proposta. Na 
continuidade da reunião, o conselheiro Claudio Duarte” disse que traria o calendário da 
Faculdade de Direito, para ser analisado na próxima reunião. O conselheiro Júlio Matos 
disse que achava absurdo outros cursos terem calendários diferenciados e falou sobre 
problemas de logística de falta de salas de aula. O conselheiro Claudio Duarte comentou 
sobre os casos de Cursos que não fizeram greve, como o de Economia, que, sob o ponto de 
vista acadêmico, teria prejuízo ficando quatro meses sem aulas, caso ficassem com o 
calendário estipulado naquela reunião. O senhor presidente solicitou ao Pró-Reitor de 
Graduação que fizesse uma análise dos cursos que não haviam paralisado e levasse a 
relação na próxima reunião, para serem analisados pelo COCEPE. Disse anda que após a 
divulgação do calendário surgiram os problemas que teriam que ser resolvidos. O 
conselheiro Manoel Maia disse que o calendário era o norte de tudo e deveria ser respeitado 
por todos. O conselheiro Edar Afiafia disse que resolveriam o problema com três 
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recomendações. Primeiro aprovariam a proposta de calendário e recomendariam: 1º - 
Determina-se que não serão feitas provas na primeira semana de aulas; 2º - 
Recomendariam à PRGRH não liberar férias docentes até o final do semestre; 3º - 
Recomendariam que as Unidades informassem até o dia 28 de setembro (próxima sexta- 

feira) suas “necessidades” ou melhor, “realidades”, Nesse momento o senhor presidente 

passou para o Item 03: PROPOSTA DE REVISÃO DE TABELAS DE PONTUAÇÃO DE TÍTULOS 

EM CONCURSO PÚBLICO (Convidada pelo Presidente a Professora Coordenadora do Curso 
de Odontologia, Patrícia Dos Santos Jardim). Convidou"a Professora Patrícia Jardim para 

explanar seus comentários. Esta comentou detalhadamente a planilha que havia construído 
para adequar a antiga construída pelo Professor Evandro Piva, a qual deixava algumas 
dúvidas e conflitos para a Banca resolver. O conselheiro Julio Matos disse que tinham 
sérios problemas ao utilizar a antiga planilha nos concursos para Professor Temporário e 
haviam detectado problemas como as comentadas pela. Professora Patrícia. Após amplo 
debate e várias colocações por parte dos conselheiros, fitou definido que seria constituída 

um a Comissão Especial para estudar o assunto, tendo ficado definida da seguinte forma: 
Pró-Reitor de Graduação, Pró-Reitor de Extensão, Pró-Reitor de Pesquisa e Pós- 

Graduação, Professor Julio Balzano de Matos e Professora Patrícia Jardim (Coordenadora 

da Comissão). Esta comissão trabalharia na revisão e atualização das normas de concursos 

e tabelas de pontuação de títulos. A seguir o conselheiro Nicolas relatou documento 

encaminhado pelo Diretório Acadêmico dos Cursos de Restauro e Museologia. O senhor 

presidente explicou que este não era um assunto novo. Disse que o Conservatório de 
Música também estava com problemas sérios e estava sendo estudada a possibilidade de 

encontrar um prédio que atendesse as necessidades do curso. Sem mais assuntos da pauta, o 
senhor presidente fez a leitura da Resolução nº 05 do COCEPE, na versão final que seria 

encaminhada. Aprovada como redigida. Não havendo mais nenhum assunto a tratar, O 

senho idehte deu por encerrada a reunião às onzê horas e quarenta minutos e eu 

(Nor dus Eu) Roseméri Gomes Gonçalves, secretária dos Conselhos 

Superiores, flavrei a presente Ata que após lida e aprovada será igualmente assinada pelo 
sehhor presidente. 
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